1. Uzupemij tabelke.

%
Liczba dziewczat w klasie X a 12 X %2 ") a
Liczba chlopcéw w klasie 10 b A6 | 27-x y L -a
Liczba wszystkich uczniow | x +40| a+b 28 27 32 b
2. Uzupehij:
o
a) 8 bombonierek po 12 czekoladek to razem 9 G czekoladek.
b) 8 pudetek po x cukierkéw to razem 8 X cukierkow.
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4. Zapisz odpowiednie wyrazenia algebraiczne.
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6. Zapisz odpowiednie wyrazenia algebraiczne.

b

......................................................................

Ile razy wigksza jest liczba 60 od liczby z?

Ile razy mniejsza jest liczba 7 od liczby ¢?

7. Hrabia Lanckoronski w swojej kolekcji bialej broni ma m mieczy, s szpad,

k kordelasow, p palaszy i 7 sztyletow.
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8. Na mapce obok male litery oznaczaja odleglosci miedzy miastami. Zapisz
odpowiedzi w postaci wyrazen algebraicznych.

9. Zapisz odpowiednie wyrazenia.

.I..

a) Anka jest@ﬁ lat starsza od Gosi.
Oznacz wiek Anki literg x i ustal, ile

lat ma Gosia.

b) Olek jest@ 10 lat starszy od Janka.
Oznacz wiek Janka litera y i ustal
wiek Olka.

wiek Janka: 4
wiek Olka: _ 4+ 10



10. Zapisz odpowiednie wyrazenia.

a) Rower jest 8{razy)drozszy od ro- b) Pilka jest 6{razy drozsza niz lotka.
lek. Niech r oznacza cene rolek. lle Oznacz litera p cene pilki. Ile kosz-

kosztuje rower? tuje lotka?
cena rolek: I cena pilki: ’P ,,,,
cena roweru: 3 v cena lotki: P ° G

.................................

11. Polacz w pary réwne wyrazenia.
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12. Zapisz w postaci wyrazen algebraicznych.
; X

a) Ile kartek ma ksigzka liczaca n stron. " ¢ :‘*02_. Lo & X

-H""'"_

b) Gazeta liczaca 26 stron wazy x gramow. Ile wazy 1 kartka? X: A 5“'77' 10

.......................

c) Korale skiadajace sie z 16 jednakowyc}a elementow waza k gramoéw. Ile
wazy taki element? K : /A 6= -

....................... :;{_B‘-

d) Komplet 12 tyzeczek do kawy wazy t dekagramoéw. Ile wazy 1 1y-
zeczka? .?...,.’.'..%..-:—.e.,tz = ;'T_Z

13. Zapisz w postaci wyrazen algebraicznych, ile zlotych trzeba zaplaci¢ za:
P X

a) 3 kg jabtek po b zlotych za kilogram: b

b) poltora kilograma gruszek po g zlotych za kilogram: 4 *63




14, Uzupelnij:

1O x » )
X centymetrow to < 2 milimetrow

X metrow to



15. Uzupehnij:
a) A00 60
x ztotych to 1V UX  groszy y godzinto ° 'ﬂ  minut
x ztotych i 27 groszy to MUK fzf'l' groszy y godzin i 15 minut to 603-} ‘{5 minut
tiygodnito Tt ani #latto f22  mmiesieey
t tygodni i 3 dni to ’4{:1‘5 ______ dni zlat 15 miesiecy to AZZ*S miesiecy
Wy, . 24
xdni to X: 36914t x ggodzinto 4 47 g; g
ylatixdnito 4% 365 1at ddni 1 g godzin to d+ﬁ el
a sekund to a- j__%mut a g 8roszy to ﬁ f',q)zlotych
cminutiasekund to “* 60  minut

....................
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16. Zapisz odpowiedzi w postaci wyrazen algebraicznych.

----J‘

a) W duzym opakowaniu mieSci si¢ 15 jaj, a w malym — 10 jaj. Ile jaj jest
tacznie w x duzych i 3 malych opakowaniach? /5 x + %0

..............................

b) W Kklasie jest n fawek i stél. W kazdej lawce siedzi 2 uczniéw. Przy stole
siedzi nauczycielka. Ile os6b jest w klasie? 7y + A

c) W pewnej szkole podstawowej jest 530 uczniéow, w tym y w klasach I-III

oraz x w klasach IV-V. Ilu uczniéw jest w poz%gﬁgch klasach? §%0 - x - A4

| el ) R
d) Jada trzy takie same autokary, w kazdym kierowca?gu 7niéw i trzech

opiekunow. Ile jedzie osob? 3 (u_ +4) fb + ?‘)U +q

.....................................

e) Woda mineralna ,Ach,ach” jest sprzedawana w butelkach péttoralitro-
wych, a woda mineralna ,,Och, och” — w butelkach dwulitrowych. Kierownik
sklepu kupil od dostawcy x butelek wody ,Och,och” i y butelek wody
»Ach, ach”. Ile to razem litrow wody? 2 x + 4,5%



17. Zapisz trzy kolejne liczby catkowite:
@

.............................
...........................

----------------------------------------------------------

b) parzyste nastepujace po liczbie n: " + Z) n+

.........................................................................

c) parzyste poprzedzajace liczbe n: n-2, n -4



19. Liczbe dwucyfrowa 59 mozna przedstawi¢ w postaci 5 - 10+ 9. Zapisz
w postaci wyrazenia algebraicznego liczbe dwucyfrowa, ktorej:

a) cyira jednosci jest x, a 3 jest cyirg dziesiatek: 300+ X 50+ %

b) cyfra dziesigtek jest y, a 5 jest cyfrg jednosci: /[DLa + 4\

c) cyira dziesiatek jest b, a cyfra jednosci jest c: 10b+ ¢

d) d jest cyfrg jednosci, a e jest cyfrg dziesigtek: ” /‘,D,&fd@.....



